

编制线上中印友情-搭建线上交流平台

汉涵学府为印中高校语言系双向交流塑造氛围

2022年2月18日是高校2021-2022学年结束期，汉涵学府基地闽南师范大学14名实习生举行线上结业汇报，出席结业汇报者包括闽师文学院副院长杨启红教授，中文系陈瑞松主任以及前印尼国民大学务纳斯汉语系第一任志愿者龙东华，即现任闽师国际教育系新来的老师，这两个学期以来龙东华与孙爱玲携手推动合作项目，由此闽师前任林晓峰主席、王建红院长、黄金明院长以及肖模艳教授2015年开拓的合作项目得以更系统化地开展下去。

2022年2月19日汉涵学府孙爱玲为2021-2022年下学期准备进入印尼课堂实习的近百名广西民族大学、广东第二师范学院及闽南师范大学汉语硕士本科实习生举行了班别性备课师培，为印尼学生短时高效掌握汉语设定了“三加一实习模式”：三者为线上专业课件制作、线上面授与线上课后测试审核，一者为中国实习生进入印尼语体验班。

汉涵学府一方面为中国汉硕本实习生针对印尼学生进行教学提供方便，另一方面为务纳斯印尼语系本科生搭建 BIPA (Bahasa Indonesia untuk Penutur Asing 外国人学印尼语) 教学平台，为学院名次加分。让印

中大学生线上互相学习对方的语言文化，增进两国高校生相互间的认识和了解，提高了教BIPA的印尼实习生学习汉语的兴趣，方便了中国实习生进入印尼课堂进行教学。

紧接着汉涵学府实习基地又于2022年2月26日为广西民族大学2021-2022上学期50名汉硕实习生开展线上结业汇报活动，见证出席者包括黄平文院长、何山燕副院长、丘冬老师、李宗宏老师、陆晓芹老师、任连明老师等等。标志着学校学院对实习项目的重视。结业汇报内容包括实习实况与实习心得，这是一学期有系统有组织的磨练成长，使汉硕本准老师不仅磨练出了专业的教学能力，同时对国际汉语树立起了新的认识。

实习结业汇报进行了250分钟，分成腾讯与Zoom会议室两班同步进行。汇报者声情并茂，各尽所能展示精美实用的线上课件，使近百名观摩者收获颇丰。汉涵学府基地要求严谨，配合疫情期线上教学特点不缺创意地设定浓缩性的结业汇报制度，要求汇报者在短短五分钟内用精炼的语言、浓缩16周与印尼几家高校生线上交流结缘的感悟，进行总结反思，为接力实习之下学期学弟学妹们提

供专业信息，在某种程度上确保印尼线上汉语课堂教学效果，使线上课堂更具趣味且不乏学术高度。

目前已经常态化线上教学局限显著，然而优势也很明显。补拙线上教学局限显然必须将线上教学优势发挥得淋漓尽致，无疑是线上教学之一大挑战。实习生们经过多次班别性以及亲身观摩体验印尼课堂，三月份开学时胸有成竹地接受挑战，充满期待地进入印尼多所高校汉语课堂。

汉涵学府二月份之一系列活动，不仅让中国实习生认识到掌握印尼语的优势，使印尼友族BIPA教学实习生意识到掌握汉语的重要性，更使印尼汉语系学生获得了更好的学习氛围，三方各得其所。

印尼高校生汉语课堂不乏中国朋友，为因疫情而致无法奔赴中国继续升造的印尼学生提供了氛围，直观体验与许许多多中国同龄人相处交流，感受丰富多彩，博大精深的中国文化，在浓浓中国风的线上课堂编制了亦师亦友的友谊。

戴枝供图
雅加达2020-03-

11

印尼的俄罗斯游客在制裁中用光了现金

无法在取款机取钱 千多俄人面对生活困境

(本报讯)据路透社报道，当俄罗斯游客康斯坦丁·伊万诺夫 (Konstantin Ivanov) (27岁) 试图在印尼度假胜地巴厘岛的自动取款机上从他的家庭银行账户中取款时，交易被阻止。

俄罗斯银行因入侵乌克兰而遭到前所未有的制裁，这对其海外公民造成了严重影响，他们一直在争先恐后地寻找现金或转向加密货币交易来维持生计。他补充说，他可能不得不在印尼找工作。

Ivanov说：“这给我们带来了一个巨大的问题。我们的财务状况完全被剥夺了——就好像它们被完全冻结了一样，我们根本无法在这里使用它们。”

巴厘岛是一个深受俄罗斯游客欢迎的度假胜地，在疫情之前，数以万计的俄罗斯游客涌入该岛，并且在去年部分重新开放边境时，他们是第一批返回该岛的人。根据统计局的数据，2022年1月约有1,150名俄罗斯人进入印尼。

巴厘岛当地一家咖啡馆的经理 Rifki Saldi Yanto说，他注意到最近几天俄罗斯顾客减少了，许多人现在用现金而不是信用卡付款。

俄罗斯驻雅加达大使馆表示，它正在为任何面临问题的公民提供信息和帮助。大使馆发言人 Denis Tetiushin说，俄罗斯Pochta 银行现在提供使用中国银联系统而不是 Visa 或万事达卡的虚拟卡。“它是免费的，人们可以在任何地方打开它，”他在一条短信中说。

与此同时，由于航班取消、卢布rouble货币自由落体和支付问题，有7,000多名俄罗斯人滞留在另一个受欢迎的海滩目的地泰国。

俄罗斯经济正面临自1991年苏联解体以来最严重的危机，此前西方国家最近几天采取措施将其与全球金融体系隔离开来。国际支付系统 SWIFT 已将几家俄罗斯银行与其网络断开连接，而 Visa 和万事达卡表示，他们从3月9日起禁止在海外使用俄罗斯银行发行的信用卡。(莉丽)

